

# 保亭春茶与春分撞个满怀

## “中国最南端早春茶”保亭春茶公用品牌亮相

### 未来三年将打造保亭春茶全产业链



扫码看视频

南国都市报3月20日讯(记者 胡丽齐)春暖大地,茶园飘香。在保亭茶溪谷休闲旅游区,春茶嫩芽勃发,叶质柔软,色泽翠绿,绵绵茶山里,茶农们正采茶忙。

3月20日,时值春分,一场“中国最南端早春茶”主题发布会在此举行,



来自全国各地的茶叶专家学者、茶企代表以及茶叶经销商齐聚一堂,品茶香、论茶道、兴茶业。

当天,保亭春茶公用品牌正式亮相,标志着保亭春茶产业发展迈上了新的台阶。何为春茶?保亭春茶为何引来全国行业关注?保亭春茶未来发展方向在哪?今天,我们一起品味保亭春茶。

俗话说,春茶贵如金。早春茶并非简单指春天采摘的茶,一般是指由越冬后茶树第一次萌发的芽叶采制而成的茶叶。

海南产茶,历史悠久,以五指山脉为中心,茶树资源广泛分布于白沙、五指山、保亭、琼中等多个市县,森林总面积3万余亩,处处有茶景,家家有茶趣。

保亭春茶有何特点?如何从众多茶叶中脱颖而出?

据介绍,保亭春茶产于

五指山山脉南麓与保亭七仙岭腹地,是我国地理位置最南端茶产区,北纬18度,海拔平均超过600米,是典型的低纬度高海拔高山云雾茶产区,经专家考证是生产名优茶叶的特佳产地,被誉为“天赐茶园”。

海垦集团保亭金江五指山茶厂有关工作负责人在推介时表示,保亭春茶得益于当地特殊的热带雨林气候和土壤条件,生长周期短,茶芽鲜嫩且富含多种有益物质。“它的口感清新,香气独特,具有很高的营养价值和品饮价值,抵一口保亭春茶,甘爽可口,余味悠长。”

“除了地域优势,保亭春茶拥有早、长、多、高的优势,是市场接受的时令产品。”针对保亭春茶产业发展与挑战,海南省茶业协会副会长兼秘书长陈世登给出自己的见解,目前,海南茶叶存在产销规模不足、市场认知度不足、技术精度不足、茶叶产业链延伸不足等问题。为此,他建议,保亭要规划设计打造一批“小而全、小而美、小而精”的生态有机茶园,因地制宜,融合发展。同时,坚持品质第一,依托优势,开发

新产品,延伸产业链。培养技术力量梯队,增强发展后劲。

海南农科院植物保护研究所博士姚其表示,茶叶连接一二三产业,要做优生态好茶、打响品牌,离不开科技创新。“我们正在探索科技为茶产业发展提供帮助,如茶树的高效栽培技术、病虫害的防治技术等,通过科技创新的加持,助力引领茶产业绿色高质量发展,积极为‘三茶’统筹作出贡献。”

未来,保亭春茶产业发展方向在何方?保亭早已做好规划和部署。

“一片叶子,成就了一个产业。一杯茶香,连接着万千民心。”保亭副县长王刚表示,保亭春茶已列入县农业全产业链发展的农业产业之一,未来三年,保亭将从加强茶树资源保护、巩固提升茶叶基地、培育壮大龙头企业、推进加工提档升级、畅通市场销售渠道、推进产业融合发展等六个方面全方位打造保亭春茶全产业链,推动保亭春茶持续发展。

当天,活动举行战略签约仪式,多家企业与保亭政府达成合作意向,共同推动保亭春茶产业的持续发展。

# 临高加来镇南瓜丰产又丰收



扫码看视频

南国都市报3月20日讯(记者 林文泉)连日来,临高县加来镇宝来路显得特别热闹,因为附近村民种植的南瓜丰产又丰收,街头民房门前堆放了许多南瓜,有的用稻草遮挡,有的露天等待,每天从这条街道运输南瓜的大货车络绎不绝。

20日上午,加来镇和东村吴小军驾驶着拖拉机,将前几天采摘的南瓜拉到宝来路王有德南瓜收购点,与王有德确定是中瓜(体型大小)后,协商0.7元/斤价格进行销售。随后,吴小军将拖拉机开到地磅过称,再将车开到收购点进行卸货,空车再行地磅过称,便完成整个南瓜交易。

“今年种植南瓜不仅天气挺好,价格也挺好,一亩地能挣到3000多元。”吴小

军高兴地说。2023年冬季,他家种植了5亩南瓜,到2024年3月份即可采摘,一亩地能产出4000多斤,按照目前南瓜收购行情,大瓜0.9元/斤,中瓜0.7元/斤,小瓜0.4元/斤,一亩地种植南瓜成本为1000多元,除去成本后收益还是挺可观的。

南瓜收购商王有德介绍,他从2015年开始收购南瓜批发到全国各地,今年的南瓜价格行情算是比较好,种植户基本上都挣到钱。目前,南瓜收购模式分为两种,种植户自行采摘南瓜,用拖拉机将南瓜拉到镇上的收购点进行交易,收购商还需进行修理尾部;收购商派人到地里采摘南瓜,地头进行修理尾部,将南瓜运到镇上后就直接装车运走。



村民家门口堆满了南瓜。记者 王威 摄

科普

## 小儿特应性皮炎居家护理小妙招

海南省第五人民医院秀英门诊部副主任 盘丹萍

特应性皮炎又称AD,是多发的慢性、复发性、瘙痒性、炎症性皮肤病,属于特殊类型的湿疹。经由专业医生诊断为特应性皮炎后,需要快速、有效的控制病情,以免加重或复发。由于患儿年龄尚小,生活尚不能自理,心理调节能力不足,长期反复的皮疹及顽固性瘙痒对其身体健康以及心理健康均造成严重影响,对其家庭也会造成严重负担。除了医生专业的治疗手段,居家的基础治疗是由医师进行宣教引导,以患者及家属为主体的生活干预。因此,需要教会患儿家长做好患儿的居家日常护理,避免一切诱发或加重的因素,减少特应性皮炎反复发作的困扰。

如何进行特应性皮炎患儿的居家护理,让我来给您支支招。

### (一)健康教育

首先,需要正确认识居家护理的重要性,特应性皮炎是一种比较复杂、难治的疾病,医生的处方药只能暂时控制已发的瘙痒及炎症,如果不同时做好居家护理,再加上遗传、环境等因素影响,容易反复发作影响生活。其次,端正心态也是非常重要的,作为特应性皮炎患儿及家属,学会接受本病是容易受诸多因素影响而复发,学会与特应性皮炎和平共处,做到积极应对、乐观对待。

### (二)居家日记

患儿家属要记录包括食物日记、户外活动、润肤乳频率、洗澡情况等,食物日记需记录患儿的每餐饮食种类名称,仔细观察记录患儿对敏感食物的反应,如观察患儿精神状态、皮疹有无进展、瘙痒程度有无加重、有无消化不良、腹泻等,在进食的过程中慢慢发现过敏食物。

### (三)规范皮肤护理

皮肤护理包括洗浴和使用润肤产品保湿。过热的洗澡水会带走皮肤过多的油脂加重病情,特应性皮炎患儿洗澡的合适温度应在32摄氏度至37摄氏度,洗浴时间不宜过长,控制在5至10分钟。夏天可每天洗澡一次,冬季可隔天洗一次。

洗完澡10分钟内应全身涂抹富含脂类或医学功效性润肤霜。润肤霜每天至少全身使用两次,用量需足够,每周的用量至少100克。

### (四)个性化饮食管理

如果确认皮损的发生发展变化与食物有关,建议严格回避致敏食物及相关制品。如果不确定与食物相关,不建议盲目回避食物,以免造成营养不良。特应性皮炎患儿较小时建议母乳喂养,母亲在喂养过程中如有可疑过敏食物时,需积极筛查食物过敏原。如果无法进行母乳喂养,选择混合喂养时,应选择低过敏性婴儿配方奶粉。